ESNAF VE SANATKÂRLAR MESLEK KURULUŞLARI

KANUNU’NA GÖRE GENEL KURULLAR

Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşlarının (Oda, Birlik, Federasyon, Konfederasyon) 

Genel Kurulu olağan ve olağanüstü olmak üzere iki şekilde toplanır. 

A-Olağan Genel Kurul Toplantıları: 

Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşlarının Olağan Genel Kurul toplantıları Yönetim 

Kurulu tarafından yapılacak çağrı üzerine dört yılda bir olmak üzere: 

a) Oda Genel Kurulları Ocak, Şubat, Mart aylarında, 

b) Birlik Genel Kurulları Mayıs ayında, 

c) Federasyon Genel Kurulları Haziran ayında, 

d) Konfederasyon Genel Kurulu Eylül ayında, Kuruluşun merkezinin bulunduğu yerde 

yapılır. 

Genel Kurul toplantısı zamanında yapılmazsa; Odalarda Birlik, Birlik ve 

Federasyonlarda Konfederasyon, Konfederasyonda ise Bakanlık tarafından 

görevlendirilecek üç kişi, görevlendirmeden itibaren iki ay içinde Genel Kurul toplantısını 

yapar. 

--------------------------------------------------------
1-Genel Kurul Toplantısı Öncesi Yapılacak İşlemler: 

1.a-Yönetim Kurulu kararı: 

Yönetim Kurulunca, Genel Kurul toplantısının yeri, günü, saati ve gündemini belirtecek şekilde bir karar alınacaktır. Bu kararda ilk toplantıda çoğunluk sağlanamazsa aynı gündem maddeleriyle ikinci toplantının yeri, günü ve saatinin de belirtilmesi gerekir. Yönetim Kurulu kararının toplantı tarihinden en az 30 gün önce alınması uygun olur. 

----------------------------------------
1.b-Genel Kurul toplantısının yayım ve ilanı: 
Genel Kurul toplantı tarihinden en az 17 gün önce toplantının yeri, tarihi, saati ve gündemi ilgili esnaf ve sanatkâr meslek kuruluşunun Bakanlık e-esnaf ve sanatkâr veri tabanındaki sayfasında yayınlanacak, ayrıca Oda ve Birliklerce mahalli olarak günlük veya haftalık yayınlanan bir gazetede, gazete çıkmayan yerlerde teamüle göre ilan edilecektir. 

-----------------------------------------------------
1.c-Mülki İdare Amirliği’ne müracaat: 

Genel Kurul toplantı tarihinden en az 17 gün önce Bakanlık veya yetkilendirilen Mülki İdare Amirliği’ne müracaatla toplantı yeri, günü, saati ve gündemi bildirilmek suretiyle Bakanlık Temsilcisi veya Hükümet Komiseri görevlendirilmesi talep edilecektir. 

--------------------------------------------
1.d-Üst Kuruluşa yazılı duyuru: 
Genel Kurul toplantı tarihinden en az 17 gün önce, Odanın bağlı olduğu Birliğe ve varsa Federasyona, Birlik ve Federasyon ise Konfederasyona toplantı yeri, günü, saati ve  gündemini yazılı olarak bildirecektir. 
---------------------------------------------
1.e-İlçe Seçim Kurulu’na müracaat: 

Seçim yapılacak Genel Kurul toplantısından en az 22 gün önce Genel Kurul üyelerini gösteren Bakanlık e-esnaf ve sanatkârlar veri tabanından hazırlanmış Genel Kurul toplantısına  katılacaklar listesi, toplantının gündemi, yeri, günü, saati ile çoğunluk sağlanamadığı takdirde yapılacak ikinci toplantıya ilişkin hususları belirleyen bir yazı ile birlikte üç nüsha olarak o yer İlçe Seçim Kurulu Başkanlığı’na müracaat edilecektir.

Yukarıda belirttiğimiz en az gün sayılarının Kanundaki gün sayısından 2 gün fazla olması, ilan ve tebliğ günü ile Genel Kurul toplantı gününün gün sayısına dahil olmamasındandır. 
-------------------------------------------------------
1.f-Genel Kurula katılacaklar listesi: 

Genel Kurula katılacaklar listesi Genel Kurul toplantısından en az 22 gün önce İlçe Seçim Kurulu Başkalığı’na verilecektir. Hakim gerektiğinde ilgili kayıt ve belgeleri de getirtip inceleme yapmak suretiyle varsa noksanlıkları tamamlattırdıktan sonra seçime katılacak Genel Kurul üyelerini, listeyi ve diğer hususları onaylar. Onaylanan liste ile toplantıya ilişkin diğer hususlar Seçim Kurulu ile ilgili esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşunun merkezinde ve Genel Kurulun yapılacağı yerde asılmak suretiyle, ayrıca Bakanlık esnaf ve sanatkârlar veri tabanında 7 gün süre ile ilan edilecektir. Bu süre içinde listeye yapılacak itirazlar, Hakim tarafından incelenerek en geç 2 gün içerisinde kesin olarak karara bağlanacaktır. Bunu takiben de kesinleşen liste ve toplantıya ilişkin diğer hususlar onaylanarak ilgili esnaf ve sanatkâr meslek kuruluşuna gönderilir.

Esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşlarının Genel Kurul toplantılarına katılacak Genel Kurul üyelerinin adı, soyadı, baba adı, doğum yeri ve tarihi, T.C. kimlik numarası, esnaf ve sanatkârlar sicil numarası ile temsilcisi oldukları meslek kuruluşlarının yazılı olduğu bakanlık e-esnaf ve sanatkâr veri tabanından verilecek listedir.

---------------------------------------
1.g-Raporlar: 

Genel Kurul toplantısında okunmak ve müzakere edilmek üzere geçmiş döneme ait; 

1-Yönetim Kurulu faaliyet raporu, 

2-Denetim Kurulu raporu, 

3-Bilanço, gelir ve gider hesapları 

ve yeni döneme ait; 

4-Çalışma programı ile bu program içinde yer alacak olan eğitim, teorik ve pratik kurs 

programları, 

5-Yeni dönem tahmini bütçesi hazırlanacaktır. 

Bu raporların hepsi de toplantıdan en az 17 gün önce ilgili esnaf ve sanatkâr meslek kuruluşunun Bakanlık e-esnaf ve sanatkârlar veri tabanından üyelerinin bilgilerine sunulacak, ayrıca kuruluşun merkezinde incelemeye açık tutulacaktır. 

--------------------------------------------
1.h-Olağan Genel Kurul toplantısı gündemi: 

Esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşlarının olağan Genel Kurul toplantı gündemi: 

a-Yoklama ve açılış 

b-Başkanlık Divanının teşekkülü ve Divana tutanakları imzalama yetkisi verilmesi 

c-Saygı duruşu ve İstiklâl Marşı’nın okunuşu 

d-Yönetim Kurulu faaliyet raporunun, Denetim Kurulu raporunun, bilanço, gelir ve gider 

hesaplarının okunması ve müzakeresi, 

e-Bilanço, gelir ve gider hesaplarının kabulü veya reddi, 

f-Yönetim ve Denetim Kurulunun ayrı ayrı ibrası, 

g-Yeni dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak olan eğitim, teorik ve 

pratik kurs programları ve tahmini bütçenin görüşülmesi, kabulü veya reddi, 

h-Aylık ücretlerin, huzur haklarının, yolluk ve konaklama ücretlerinin tespit edilmesi, 

i-Dilek ve temenniler 

j-Seçimler 

k-Kapanış 

Belirttiğim gündem maddeleri sınırlı olmayıp, gerek görülmesi halinde başka maddeler de gündeme eklenebilir. 

Gündemde yer almayan konular toplantıda hazır bulunan Genel Kurul üyelerinin beşte birinin yazılı isteği ile yapılacak oylama sonucuna göre, Bakanlık tarafından görüşülmesi istenen hususlar ise doğrudan gündeme alınır. Ana sözleşme (statü) değişikliği ve fesih istemi ilan edilen gündemde yoksa görüşülemez. 
------------------------------------------------------------------
2-Genel Kurul Sırasında Yapılacak İşlemler: 

2.a-Yoklama ve açılış: 

Genel Kurul üyelerinin toplantıya bizzat katılmaları gerekli olup vekâlet kabul edilmez. Genel Kurul üyelerinden birden fazla temsil hakkı olanlar her biri için ayrı ayrı oy kullanır. Esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşlarının Genel Kurul toplantılarının açılabilmesi için Genel Kurul üyelerinin yarıdan fazlasının toplantıya katılması şarttır. Birinci toplantıda çoğunluk sağlanamadığı takdirde Genel Kurul toplantısı bir ayı geçmemek üzere ertelenir. İki toplantı arasındaki süre Odalarda 7, diğerlerinde yani Birlik, Federasyon ve Konfederasyonda 4 günden az olamaz. Bu durum 2 Genel Kurul üyesi ve Bakanlık Temsilcisi veya Hükümet Komiseri tarafından düzenlenecek bir tutanakla tespit olunur. İlk toplantı ilanında ikinci toplantının yeri, tarih ve saati belirtilmişse yeniden ilan yapılmaz. İkinci toplantıya katılanların sayısı Odalarda, Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulu asıl üyelerinin toplamının 5 katından az olamaz. Birlik, Federasyon ve Konfederasyonda ise ikinci toplantıda da Genel Kurul üyelerinin yarıdan fazlasının toplantıya katılması şarttır. Genel Kurul toplantılarının geçerli olabilmesi için Bakanlık Temsilcisinin veya Hükümet Komiserinin toplantı süresince bulunması ve kapanışa kadar toplantıya nezareti zorunludur. Keza toplantının mevzuat, ana sözleşme ve gündem esasları içinde yapılmasını temin ve denetlemek de görevleri arasındadır. 

---------------------------------------------------
2.b-Başkanlık Divanı teşekkülü: 

Bakanlık Temsilcisinin veya Hükümet Komiserinin toplantıyı açma iznini müteakip Genel Kurul üyeleri veya üst kuruluşlarca görevlendirilmiş temsilciler arasından Genel Kurulu belirlenen ve oylanacak gündeme göre sevk ve idare ile görevli bir Başkan, bir Başkan Vekili ve üç Kâtip Üye açık oyla, ya da toplantıya katılan Genel Kurul üyelerinin  beşte birinin yazılı teklifi halinde, gizli oy açık tasnifle Başkanlık Divanı teşkil edilir. 

Başkanlık Divanı seçimler maddesine kadarki gündem maddelerini gündemdeki sırasına göre uygular. Son olarak aday listelerini ister ve birer örneğini imzalayarak Seçim Kuruluna verir. Genel Kurula katılacaklar listesi ve diğer Genel Kurul evrakı, Genel Kurul Divan Başkanı ve Divan Üyeleri ile Bakanlık Temsilcisi veya Hükümet Komiseri tarafından imzalanır. 

------------------------------------------------
2.c-Karar nisabı: 

Genel Kurul toplantılarında kararlar toplantıya katılan üyelerin çoğunluğu ile alınır. Ancak, fesih konusunda karar alınabilmesi için, Genel Kurul üyelerinin üçte ikisinin, ana sözleşme değişikliği için ise Genel Kurul üyelerinin yarısından fazlasının kararı zorunludur. 

--------------------------------------
Kimler Seçilir, Kimler Seçilemez? 

3-Seçilme Şartları: 
3.a-Denetim Kurulu üyeliği için en az lise, bu şartı taşıyan üye bulunmadığı takdirde 8 yıllık ilköğretim veya ortaokul mezunu olmak; Yönetim Kurulu üyeliği için ise en az ilkokul mezunu olmak, 

3.b-En az 2 yıldır odaya kayıtlı olmak ve halen çalışıyor bulunmak, 

3.c-Türk Ceza Kanunu’nun 53’üncü maddesinde belirtilen süreler geçmiş olsa bile; kasten işlenen bir suçtan dolayı 5 yıl veya daha fazla süreyle ya da Devletin güvenliğine karşı suçlar, Anayasal düzene ve bu düzenin işleyişine karşı suçlar, zimmet, irkilap, rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, sahtecilik, güveni kötüye kullanma, hileli iflas, ihaleye fesat karıştırma, edimin ifasına fesat karıştırma, suçtan kaynaklanan malvarlığı değerlerini aklama, kaçakçılık, vergi kaçakçılığı veya haksız mal edinme suçlarından hapis cezasına  mahkûm olmamak. 

Seçilme şartlarından bir veya bir kaçını taşımadığı sonradan anlaşılanlar ile bu şartlardan en az birini görev süreleri içinde kaybedenlerin üyelikleri kendiliğinden sona erer. Bu durumda Yönetim Kurulu üyeliğinin düşmesi ve yedek üyenin davetine ilişkin karar ve işlemler Yönetim Kurulunca yerine getirilir. 

4-Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşlarından: 

4.1-Odalarda: yönetim kurulu üye sayısı aktif üye sayısına göre belirlenir.
4.1.a-Başkan dahil olmak üzere Yönetim Kuruluna; üye sayısı 1000 den az olanlarda 7, 1000-2000 olanlarda 9, 2000 den fazla olanlarda 11 kişi ve aynı sayıda yedek üye, 
4.1.b-Denetim Kuruluna; 3 kişi asıl ve 3 kişi yedek üye seçilir. 

AYLIK ÜCRETLER — Esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşlarının yönetim kurulu üyelerinin huzur hakları, yönetim kurulu başkanı ve başkan vekilleri ile denetim kurulu üyelerine verilecek aylık ücretler ile yolluk ve konaklama ücretleri, aşağıda belirtilen hadleri aşmamak kaydıyla ilgili esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşlarının genel kurullarınca belirlenir. 

Yönetim kurulu başkanlarına; 

· Odalarda üye sayısı 100-500 olan odalarda asgari ücret, 

· 501-1500 olan odalarda asgari ücretin iki katı, 

· 1501-3000 olan odalarda asgari ücretin üç katı, 

· 3001-10000 olan odalarda asgari ücretin dört katı, 

· 10001 ve daha fazla üyesi olan odalarda asgari ücretin beş katı, 

· Yönetim kurulu başkan vekillerine; (a) bendinde belirtilen miktarların 2/4'ü, 

· c) Denetim kurulu üyelerine; (a) bendinde belirtilen ücretlerin 1/4'ü, 

· e) Aylık ücret almayan yönetim kurulu üyelerine katıldıkları toplantı başına (a) bendinde belirtilen ücretlerin 1/5'i huzur hakkı, . Bu ücretler brüt asgari ücret üzerinden net olarak ödenir. 

· Esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşlarının yetkili organ üyelerinin yurt içi harcırahları, asgari ücretin 1/5'inden, yurt dışı harcırahları ise en yüksek Devlet memuruna ödenen günlük harcırahtan fazla olamaz. 
GENEL KURUL LİSTESİ ALABİLMEK İÇİN

BAKANLIK E-ESNAF VERİ TABANINDA GENEL KURUL BİLGİLERİNİ GÖRÜNTÜLEMEK İÇİN TIKLAYIN LİNKİ ALTINDA YER ALAN “ GENEL KURUL BİLGİLERİ” SAYFASININ YENİ KAYIT BÖLÜMÜNDEN 1.VE 2. GENEL KURUL TARİHİ, GENEL KURUL GÜNDEMİ GİBİ BİLGİLERİ GİRİLEREK, VERİ TABANINDA BİR GÜN SONRA OLUŞACAK OLAN GEÇİCİ HAZİRUN LİSTELERİNİ ALARAK ÜYE KONTROLLERİNİ YAPABİLECEKSİNİZ.

İLÇE SEÇİM KURULUNA VERİLECEK GENEL KURUL ÜYELERİNİ GÖSTEREN HAZİRUN LİSTELERİNİ ALABİLMEK İÇİN ODALAR TARAFINDAN HALKBANKASI’NIN ANKARA BAKANLIKLAR ŞUBESİ 05000006 NOLU HESABINA ….TL: LİK LİSTE ÜCRETİNİ YATIRIP ÖDEME MAKBUZUNU BİR ÜST YAZI İLE ( MAKBUZ NUMARASINI DA ÜST YAZIDA BELİRTEREK) BANKADAN ÖDEME YAPILDIĞI TAKTİRDE ALINAN DEKONTUN AŞAĞIDAKİ NUMARAYA FAKSLANMASI GEREKMEKTEDİR.

 FAKS: 0.312……
      BU İTİBARLA, ÖDEME MAKBUZUNUN BAKANLIĞA İNTİKAL ETMESİNE  MÜTAKİP,   SEÇİM KURULUNA GÖNDERİLECEK HAZİRUN LİSTESİ LİNKİNDEN ÜYE LİSTESİNİ ALABİLECEKLERDİR.
5-Genel Kurul Sonrası Yapılacak İşlemler: 

5.a-Genel Kurulun bitiminde Genel Kurul toplantı tutanağı yazılır ve Divan ile Bakanlık Temsilcisi     veya Hükümet Komiserince imzalanır. 

5.b-Genel Kurul sonrası tutanak ve ekli belgeler bir yazı ile üst kuruluşa İl Gümrük ve Ticaret Müdürlüğü’ne gönderilir. 

5.c-İlçe Seçim Kurulu Hakimliğince, Başkan ile Yönetim Kurulu, Denetim Kurulu (Birliklerde Disiplin Kurulu) asıl ve yedek üyelerinin kesin sonuçlarını bildirir belgenin verilmesi üzerine Oda Yönetim Kurulu toplanarak bir Başkan Vekili seçer. Denetim Kurulu da bir Başkan seçer. 

5.d-Oda, Birlik, Federasyon ve Konfederasyon Yönetim Kurulları en az ayda bir defa toplanırlar. Yönetim Kurulu, gerek görülmesi halinde Başkanın veya üyelerinin çoğunluğunun ya da Denetim Kurulu çoğunluğunun çağrısıyla her zaman toplanır. Yönetim Kurulu toplantılarının çağrısı üyelere yazılı olarak yapılır. 

OLAGAN GENEL KURUL DOSYASINDA BULUNMASI GEREKEN EVRAKLAR

1-YÖNETİM KURULU FAALİYET RAPORU

2-YENİ DÖNEM ÇALIŞMA PROĞRAMI

3-DENETİM KURULU RAPORU

4-BİLANÇO, GELİR GİDER TABLOLARI

5-TAHMİNİ BÜTÇE VE YÖNETİM KURULU TEKLİFLERİ

6-OLAGAN GENEL KURUL TOPLANTI TUTANAĞI

7-MAZBATA

8-GAZETE

9-HAZİRUN LİSTESİ

10-SNF 1 FORMU

11- BAKANLIK TEMSİLCİSİ RAPORU.

BAKANLIK TEMSİCİ ÜCRETLERİ

· GENEL KURULDA GÖREV ALAN BAKANLIK TEMSİLCİSİ VEYA HÜKÜMET KOMSERİNE İŞ GÜNÜNDE (HAFTA İÇİ) BRÜT ASGARİ ÜCRETİN ONDA BİRİ OLARAK GÜNLÜK NET ÜCRET ÖDENİR. ÖRENK NET ASGARİ ÜCRET 1.000,00TL/10=100 TL NET ÜCRET .

· İŞ GÜNÜ DIŞINDA KALAN TATİL VE RESMİ BAYRAM GÜNLERİNE RASTLAYAN GENEL KURUL TOPLANTISI İÇİN GÜNLÜK ÜCRETİN %50 FAZLASIYLA HESAPLANIR VE NET OLARAK ÖDENİR. ÖRENK NET ASGARİ ÜCRET 1.000,00TL/10=100+%50=150 TL.TEMSİLCİNİN BANKA HESABINA VERGİLERİ İLGİLİ GENEL KURULU YAPAN ODA TARAFINDAN VERGİ DAİRESİNE YATIRILIR.

--------------------------------------------------------
PAGE  
6

